

大力弘扬红十字精神 为奋力打造“一都四区”贡献力量

商洛市红十字会

近年来,商洛市红十字会认真学习贯彻落实新时代中国特色社会主义思想,围绕市委、市政府中心工作,切实发挥人道领域助手作用,在坚决打赢疫情防控阻击战、抗洪救灾、帮扶困难群众、助力脱贫攻坚和乡村振兴等主战场上发挥了积极作用,为打造“一都四区”贡献了红十字力量。

全市募集款物1.43亿元,有力地支持了疫情防控和抗洪救灾。自筹资金691万元,开展“博爱送万家”活动,6100户2.5万名群众受益。建立500万元“大明百博爱商洛”困境儿童关爱基金,帮扶大病儿童。开展先心病儿童筛查,免费为43名符合条件的儿童进行手术。争取香港红十字会援助200多万元,为群众修建爱心桥、便民路。开展应急救援演练30场,普及急救知识6万多人次。在公共场所安装自动体外除颤器(AED)52台,保障人民群众生命安全健康。实现了全市AED投放零突破。建立了社会备灾库。出台了支持志愿服务队6条硬措施,发展会员志愿者1.1万人。推动无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官(组织)捐献工作,三年来62601人次无偿献血107607个单位,连续14年7次被评为全国无偿献血先进市;全市人体器官捐献志愿登记累计达到6516人,实现人体器官捐献93例。

商洛市红十字会连续2年荣获年度考核先进单位,被市上表彰为“六稳六保”工作先进集体,被总会、省会表彰为新闻宣传工作先进单位等。



为困难群众送去的爱心物资

党政助手 人道桥梁 为国奉献 为民造福

——纪念第76个“5·8”世界红十字日暨全市红十字工作综述

红十字会是三大国际组织之一。中国红十字会是从事人道救助工作的社会团体,是党和政府在人道领域的助手以及联系群众的桥梁和纽带。主要职能是传播红十字精神,从事人道救助、应急救护、应急救援,参与推动无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官(组织)捐献,开展红十字青少年工作等。

全市各级红十字组织在市委、市政府的坚强领导下,在各级各部门的大力支持下,社会各界和爱心人士广泛关注红十字工作,在疫情防控、抗洪救灾等关键时刻,积极奉献爱心,极大地增强了红十字服务群众的实力,促进了红十字事业高质量发展,在“一都四区”建设中彰显了新作为。

为隆重纪念第76个“5·8”世界红十字日,现将三年来全市红十字工作综述如下,旨在进一步践行社会主义核心价值观,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,唱响“我为人人、人人为我”时代主旋律,凝聚正能量,为奋力打造“一都四区”贡献力量!

三年来,丹凤县红十字共接受社会捐赠款物560多万元,用于疫情防控、困难群众帮扶和乡村振兴。争取上级红十字会支持与本级自筹资金方式开展“博爱送万家”活动,慰问群众2796人。为困难群众提供救助82万元,争取各级惠民项目126万元,免费为群众体检、送医送药6000多人8万多人。在镇、村(社区)和学校开展救护培训30场次惠及群众2000多人。争取省红十字基金会和省人民医院支持,开展儿童先天性心脏病筛查230多人,为23名符合条件的儿童免费手术,深受群众好评。丹凤县红十字分别被中国红十字会总会、陕西省红十字会表彰为宣传工作三等奖,策划的“一亩亩梦”项目获省会首届“博爱三秦”公益项目大赛三等奖,节能工作被国家四部委联合授予“节约型机关”荣誉称号,江南医院红十字志愿服务队被省红十字会表彰为志愿服务先进典型,丹凤县朝阳救援队被商洛市委文明委表彰为抗洪救灾先进集体,有4名志愿者被市委文明委授予优秀志愿者称号。

丹凤县红十字会

三年来,丹凤县红十字共接受社会捐赠款物560多万元,用于疫情防控、困难群众帮扶和乡村振兴。争取上级红十字会支持与本级自筹资金方式开展“博爱送万家”活动,慰问群众2796人。为困难群众提供救助82万元,争取各级惠民项目126万元,免费为群众体检、送医送药6000多人8万多人。在镇、村(社区)和学校开展救护培训30场次惠及群众2000多人。争取省红十字基金会和省人民医院支持,开展儿童先天性心脏病筛查230多人,为23名符合条件的儿童免费手术,深受群众好评。丹凤县红十字分别被中国红十字会总会、陕西省红十字会表彰为宣传工作三等奖,策划的“一亩亩梦”项目获省会首届“博爱三秦”公益项目大赛三等奖,节能工作被国家四部委联合授予“节约型机关”荣誉称号,江南医院红十字志愿服务队被省红十字会表彰为志愿服务先进典型,丹凤县朝阳救援队被商洛市委文明委表彰为抗洪救灾先进集体,有4名志愿者被市委文明委授予优秀志愿者称号。



向红十字应急救援队致敬

商南县红十字会

近年来,商南县红十字聚焦主责主业,依法履职尽责,积极为人道救助领域贡献红十字力量。开展各项宣传培训活动10场次,发放宣传册5万多份、手提袋3000多个,发布报道30多篇。实施慰问救助及疫情帮困活动19场次,发放物资18.5万元,950户困难家庭受益。积极利用红十字项目人道救助项目,救助6名白血病患者和1名先心病患儿;争取22万元项目资金建立金丝峡红十字救护站;积极衔接,在重点公共场所和机构配备8台AED。疫情防控共筹集款物887.4万元,为包扶村(社区)募集物资30.5万元,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。在工作中做到了人道宣传有广度,帮困救助有力度,关爱生命有温度,筹资募捐有高度。



融入企业开展应急救援培训

商州区红十字会

近年来,商州区红十字大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,围绕中心工作大局,聚焦主责主业,提升服务质效。利用“5·8”世界红十字日、“5·12”防灾减灾日等重点节日,广泛传播红十字文化,连续12年荣获中国红十字会总会和陕西省红十字会宣传工作先进集体。以项目建设为抓手,争取博爱家园项目资金386万多元,建成逃生路5条、避难广场2处、逃生桥3座;争取南京市栖霞区红十字会项目资金50万元,建成红十字急救站3个。努力拓宽筹资渠道,动员社会各界力量,连续12年自筹100多万元开展“博爱送万家”活动,筹集捐款36万多元开展“博爱助学”活动。新冠疫情期间共接受物资1476万元,已经全区统筹后发放到重点区域和重点人群,公开公示,接受社会各界监督,充分发挥了党和政府人道领域的助手作用。



在敬老院慰问

洛南县红十字会

近年来,洛南县红十字充分发挥人道领域助手作用,在抗洪救灾、疫情防控主战场上彰显担当,为保障和改善民生、守护群众生命健康作出了显著的成绩。全县连续两年遭遇特大暴雨洪涝灾害,在县委、县政府的领导和市红十字会的指导下,打好服务保障抗洪救灾主动仗,共接受捐赠款物3700多万元,有力地促进了全县经济社会发展,群众生产生活得到较快恢复。不断强化人道动员能力,积极打造以“政府政策引导、红十字会牵头、镇办部门协同、社会共同参与”为特色的“博爱一日捐”筹资模式,逐渐形成品牌效应。三年来“一日捐”筹集资金63.59万元,救助125名大病群众和145名困难大学生。筹资49万元深入开展“博爱送万家”活动。面向特困人群开展人道救助活动,取得了明显社会成效。选树的洛南红十字曙光应急救援志愿服务队荣获全国红十字模范单位称号。



为村民普及生命安全急救知识

山阳县红十字会

近年来,山阳县红十字大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,聚焦主责主业,积极动员爱心企业、爱心人士募捐,凝聚社会力量,接受捐赠款物2300多万元,用于水灾后重建、疫情防控、困难学生帮扶和群众大病救助等方面。在全县疫情防控、防汛救灾、人道救助等方面发挥了重要作用。邀请省红十字基金会和省人民医院来院开展儿童先天性心脏病筛查260多人,为25名符合条件的儿童免费进行手术治疗,深受群众肯定、党政认可。用足用活“宁商协作”对口支援政策,积极争取六合区红十字会64.5万元资金和价值282.9万元的物资,开展“红十字博爱送万家”、“爱心桥”救助、“商洛孩子看南京”等活动。红十字工作影响力、号召力、凝聚力明显增强。



应急救援培训走进乡村

镇安县红十字会

近年来,镇安县红十字不断创新工作方法,开展形式多样的活动,稳步推进红十字事业。在新冠疫情防控和抗洪救灾中主动作为,积极开展募捐活动,筹集款物436.61万元,规范高效做好募捐款物接收管理工作。深入开展“5·8”世界红十字日、“5·12”防灾减灾日等宣传活动,开展“关爱留守儿童”、争做“红十字小帮手”等红十字青少年活动,多种形式向广大青少年宣传和普及红十字运动知识,让红十字文化浸润青少年,带动更多的爱心人士参与到红十字事业中来。积极宣传无偿献血、造血干细胞和遗体(器官)捐献工作,志愿登记人数逐年上升,红十字事业逐渐迈上新台阶。



为儿童普及急救知识

柞水县红十字会

近两年来,柞水县红十字大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,聚焦主责主业,深化改革,积极创新,红十字事业取得了长足发展。两年来募集款物248多万元,有力地支持了疫情防控工作大局。广泛动员爱心企业和爱心人士常态化献爱心,帮扶救助困难学生、慰问大病困难家庭,惠及500多户2000多人。开展救护培训10多期,近万名群众受益,掌握了救护知识,发展志愿者服务队3支。开展“扶贫日”大型募捐活动,捐款50万元用于困难人群帮扶。争取总会支持实施博爱家园乡村振兴项目,建设博爱e站、博爱卫生站项目,造福群众。群众对红十字工作知晓率和满意度得到极大提高。



向群众普及急救知识并讲解使用办法

蓬勃发展的红十字志愿服务

「爱商洛」红十字志愿服务队

服务队成立于2021年6月,现有队员300人。服务队在弘扬红十字精神、抗洪抗疫、关爱空巢老人和留守儿童等方面发挥了积极作用。累计开展志愿服务60多次,足迹遍布乡镇村落,2年多来,搬运抗洪抗灾物资1500多吨,服务群众3000多人次,转运患病群众20多人,自筹款物67.6万元,爱心陪伴2700人次,在23所学校开设儿童烧烫伤公益课,受益学生1.6万人。队长雷雷先后被中国红十字会总会表彰为志愿服务先进个人,被陕西省红十字会评定为五星级志愿者,荣获商洛市第八届道德模范提名奖等。服务队用爱心传承文明,用真情奉献社会,用行动实现诺言,让红十字旗帜高高飘扬在志愿服务一线!



精准城情防疫物资

商洛市红十字曙光救援志愿服务队

服务队2018年加入商洛市红十字志愿服务行列,目前有队员130名,以宣传应急知识为主,为群众提供山野搜救、城市应急、水域救援、防震减灾等公益救援项目。近年来,服务队深入村(社区)、校园普及安全、急救知识80多场次,常态化走基层开展“博爱送万家”活动。疫情期间成立爱心车队和突击队,免费接送医护人员及家属,主城区消杀面积100多万平方米。在2020、2021年的暴雨洪涝灾害中,主动参与抗洪救灾、物资转运、人员搜救等工作。多次完成全市7县区溺水救援打捞任务。山野救援30多次。成建制参与2021年安徽芜湖洪灾救援。服务队先后被中国红十字会总会表彰为“全国红十字模范单位”,被省委文明委宣传部授予“最佳志愿服务组织”称号,被市委文明委表彰为学雷锋志愿服务特别奖等。



向小学生普及心肺复苏急救知识

商洛市红十字水域救援志愿服务队

服务队2018年加入商洛市红十字志愿服务行列,近2年来,服务队共参与志愿服务活动145场次,受益群众10万多人,出动志愿服务510人次,志愿服务时长111万小时。2022年8月,服务队出征西藏支援拉萨疫情防控。多次受邀参加商洛市商州区政府组织的中心城区防汛应急抢险演练。积极协助公安部门长期参与溺水救援等工作,得到社会高度评价和认可。服务队事迹被学习强国、《商洛日报》、商洛电视台等主流媒体广泛报道。队长崔新武先后荣获“商洛好人”、商洛市第八届道德模范“助人乐”等荣誉称号。



支援拉萨疫情防控工作

商洛市红十字蓝天救援志愿服务队

服务队成立于2022年6月,现有队员73人。在过去的疫情防控工作中,累积为学校、街道、社区、检查站消杀面积47万平方米,服务2万多人。在今后的志愿服务中,服务队将致力于普及救援、防灾减灾知识,打造一支城市和自然灾害、山野救援专业志愿队伍。在今后的志愿服务道路上,大力弘扬志愿服务精神,服从组织召唤,哪里需要就出现在哪里,携手社会各界爱心人士热心服务群众。



在社区开展环境整治

「秦岭红」红十字志愿服务队

服务队成立于2022年5月,现有队员118人。在数次疫情防控工作中,成立便民服务小队,为小区转运物资1.5万多件,服务902户2000多人,得到广大业主一致好评。作为一支年轻的服务队,将发扬志愿服务精神,积极开展系列志愿服务,用实际行动扛起使命职责,在奉献社会、造福他人中锻造一支高素质红十字志愿服务队伍。



为封控小区配送生活物资